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1Bl g A 33 J1ow JS) (Adaie (pe HLASN) A gud gal) Al -¥ of

1- Ayant les configurations €électroniques de | yaad 09 AW a)gidl OIS 13f -\
certains cations des ¢léments de transition: A EO Y poliall Ol g.GlS

A¥ [ Ar],3d , B¥:[ Ar],3d

Laquelle des opérations suivantes est Sgh g gy AL Orlaalt (5
facile a avoir lieu?

@ La réduction de (B7+) en (B3+) (B*") S (B7) gty @
@ La réduction de (A5+) en (A3+) (A) (AT Jias @
@ L’oxydation de (B2+) en (B3+) (B*") 1 (B*) s @
@ L’oxydation de (A3+) en (A5+) (A5) I (AY) sos| @

2- Du graphique suivant: | s Pladt gt (e =¥
31 5Y A Laal Aomdt

La Charge
Effective du noyau

A

| | ANED Al puolie
" N : > Eléments d'une
XY z W Série de transition

Lequel des choix suivants est correct? S Ao AGY O HLas Y sla
L’¢lément (Z) est moins dense que Y
L’¢lément (Y) est moins dense que W

@ L’¢lément (W) a un plus grand o=l g el (W) paialf @
potentiel d’ionisation que (X). (X)) pucaiall Sy

@ L’¢lément (X) a un plus grand o=l aga el (X) paiall @
potentiel d’ionisation que (Y). (Y) pusialt e
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3- Les opérations qui se font sur les produits | wadaiiziig e @05 S Oldaat! -

du nettoyage des hauts fourneaux pour S e Jgamll A 01,2 Y
obtenir un alliage interstitiel sont: ... oo et i e et
@ concentration — oxydation — réduction. | -J13% - suuS) - 585

@ broyage — réduction — production de I’acier. | .ciatizlo| - Ji5i - s

@ Feutrage — réduction — production de I’acier. | .cduali zLaf - J135s 0 - aeds

O®OO

@ broyage — calcination — réduction. S - e - S

4- On obtient I’acier au silicium en o 95l 1 3Y 5at A e Juasmi - €
mélangeant du silicium, chrome et acier. | “z==3fy pg,S31y OsSbad | datsns
On consideére ’alliage ... e R iideall
(@) Un alliage substitutionnel.seulement. ~dadd Al Ao @
@ Un alliage interstitiel et intermétallique. | -& i aSow g dden ASew
@ Un alliage intermétallique seulement. ~dadd 4y jaln A @
@ Un alliage interstitiel et substitutionnel. | -&d/lofu! A g s 2w @
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5- Laquelle des opérations suivantes se fait | G 6% Oldeatt ol -0

respectivement sur 1'oxalate de fer 11 gy I aoisdt OY LS oY

pour produire le fer ........... | ... oy e st

(@) Oxydation - réduction - I - Jizast - sawsi ()
décomposition thermique. NS

(b décomposition thermique - - ST - gl I3 (Q)
Oxydation- réduction. st

@ réduction-Oxydation - I Mol — ST — S5 @
décomposition thermique. ‘Sl

@ décomposition thermique - = JUE - o I @
réduction-Oxydation. s

6- Les réactions suivantes se font dans les By Al L8 @ Al O e latt -
conditions convenables: 1Lgd Aeulied!

Hstes i | [2]4 1]

Vapeurs colorées

un Précipité jaune insoluble dans (NH,OH)

colorées

La Solution |desvapeurs & (NH4OH)‘,‘3y3T.\g y,.a.ai !y

Wiglt s,',.i‘md}w

ot Ja

La Couleur disparait

Alors, les composés (1) , (2) et (3) sont: ... | ... :2(3)(2)d(1) LS patt ol2
@) (1):AgNO,,(2):HCL,(3):Na,SO,

(® (1):K,PO,,(2):HBr,(3):Na,S,0,

(© (1):AgNO,,(2):H,80,,(3):Na,S.0,

@ (1):Na,PO,,(2):HI,(3):Na,SO,
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7- On a ajouté une solution dont son 43 (POH) aad Jglome sl -V
pOH =11 a deux indicateurs (Y) «(X)omeds A 11 g9l
(X) et (Y), On a remarqué que t Yl dangla
(X) : incolore Oe maue + (X)
(Y) : de couleur rouge 0881 et (Y)
Alors les deux indicateurs sont: ... cee 1L (Y) « (X)) gbd ity 1o
(@) (X) : phénol de phtaléine ; co—daty e (X) (5)
(Y) Le méthyl orange. e ) Ldecadt 2 (Y)

@ (X) : phénol de phtaléine ; ¢ i linat gied + (X) @
(Y) bromo thymol. Jgesigagydi: (Y)

@ (X) : Le méthyl orange ; ¢ a1 Jadt : (X) @
(Y) tournesol. oweddalee 1 (Y)

@ (X) : tournesol ; oot sl—e (X))
(Y) bromo thymol. Jgesigag,dt: (Y)

8- Lequel des sels suivants forme avec e OS2 LGY ML o sl -A
I’acide sulfurique concentré Un UBods 38 padt Sl i, yaam
mélange des gaz? SO 1Lat! (ye

@ Carbonate de potassium. PPN PORLALPINS @
@ Phosphate de potassium. A geuligs Slawga @
@ Chlorure de sodium. Ao gw i )glS @
@ Bromure de sodium. P90 9u0 a9y @

[4]
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9- Le tableau suivant montre certains OLE padl aad S¥ Jgamt -4
composés chimiques: A lausI |
A B C D

AI(NO,), | FeSO, |NH,OH| HCI

Lequel des choix suivants est correct? | §asuous aG¥ SHLASYI (e o

(@) (D) : met en évidence I’anion de (B) | (B) 091 e zisa (D) ()

et I’anion de (A). (A) vl

(®) (C): met en évidence le cation de (B) vgsls e wass (C) (Q
(B) et le cation de (A). (A) ssilsy

@ (A) : met en évidence I’anion de (D) | (D) ol (e adss (A) @
et I’anion de (C). (C) vgaiy

(@ (B): met en évidence le cation de (C) | (C) 05518 e wazsy (B) (3)
et ’anion de (D). (D) usaig

10- Du diagramme suivant: | LT dalasgll (pe =Y ®
+ gaz (X) + solution Na_SO,
(X)5& | solution | Na,SO, Jsl=e
d'un sel
(B) 294l cunt e Jglxe (A) pami cuuly
+ +
asl> Jylxe Sueld Jolxa
Un précipité noir (B) Un précipité blanc (A)
+ une solution acide + une solution basique
Alors le précipité blanc (A) ,le précipité noir | cewi 1y (A) pao¥i cowl i ole
(B) et le gaz (X) sont red (X) Lty (B)agw¥
le précipité (A) <« ) le précipité (B) <l le gaz (X) Je
@) AgSO, AgCl HCl
® BaSO, BaCl, HCl
© PbSO, PbS H,S
@ CuSO, CusS H,S
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11- Dans la réaction équilibrée suivante :

A2 +B2 =

(& (2

Si le taux de la formation du gaz (AB)
est (3 L/sec) a 25°

En ¢levant la température de la réaction

a (45°c) ,Alors le taux de la formation du

gaz (AB) sera: ...
@ 12 L/sec

@ 6 L/sec

@ 5,4 L/sec

@ 9 L/sec

T O ptad | Jelaitt o =) Y

2AB

(8)
AB jle 453 Juas OIS 13
-(3L /sec) wylua (at 25°)
Jelad 3yl o Gy 22y e
OS5 Juas 0L (45°C) A
vt @olan AB 5L

12- Dans la réaction équilibrée suivante:

4NH,
(

g g)

Si on ajoute une petite quantité d’un
mélange de (Oz(g)
équilibrée précédente, Alors ...

@ La réaction s’active dans le sens
direct et [NH,] augmente.

@ La réaction s’active dans le sens
inverse et [O,] diminue.

@ La réaction s’active dans le sens
inverse et [NH,] augmente.

@ La réaction s’active dans le sens
direct et [N, ] diminue.

[6]

30, =2N

(8

+ 2N2(g)) a la réaction

s L O3t Je bt o -\ Y
+ 6H,0
(v)
da s e ld A BLS| die
o3l Jeliilt (O, +2N, )
(8) (8
oo 1ol 8 dadiy d3(8 Gl

. [NH3] Aajmg s katl @
[0,] 5 pusatt (Q
.[NH3]M:}:13‘,uSaJ| @

N Tz ot (3)
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13- (A et B) deux solutions de deux sels,lors | wic (ypmte ¥ glme (B)(A) -V
de I’addition d’une solution du méthyle | sz, o1 gecatt g gloe 2oLl

orange a chacun a part B le Legin US o1
- Sa couleur dans la solution de (A) s

change en rouge (A) Jgions 0 393 J“":‘f K

- Sa couleur ne change pas dans la St iie]
solution de (B) (B) Jsloe 2 gl jiis ¥ -

Lequel des choix suivant est correct oo AW O (i

selon (A et B)? $(B) (A) S ity

(@ A:NHNO, , B:Na$

® A:(NH,),S80, , B:KNO,

@ A: K, CO, , B: NaBr

(@ A:Na,CO, , B:NHHCO,

14- Dans la réaction équilibrée suivante : | 1Y U5t Jelad o -\ ¢

N, H, r— N, +2H, + chaleur kc=10.04
(2 (2) (2

Sachant que: [N2H4] =0,1 M ; [Hz] =02 M + O Ceale 13}
Alors [N_] en élevant la température [N,H,]=0.1 M.
est égale a ... [H,]=02M.
Axpadydie [ N ] gesc@
- 1S gkucy 3yt
@) 0,08 M

® 02M
© 03M
@ 0,1 M
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15- Dans une cellule de purification d’un perSI (po He BBT Ads L8 -\ 0
¢chantillon de chrome renferme des (Y)i(X) cdilgds le g9
impuretés (X) et (Y)

o3 (V)e (X) coys damgt

apres la purification, On a remarqué la i 3
e g (Al ales ..\a,s;ti}ﬂtls

précipitation de (X) et de (Y) au fond

du récipient Jlons o2 (V) plalall g
En mettant I’é1ément (Y') dans une O3 ik (X) paiall mle
solution de I’élément (X),la couleur de -J bl

la solution change JXa
Alors ordre correct des potentiels 3562 pmuall i il 054;
d’oxydation du (Cr), (Y) et ( X) est ... - 1 (C) (YY) (X) Burus]

@ Y<Cr<X
b Y<X<Cr
(© X<Cr<Y
@ X<Y<Cr

16- Les équations suivantes représentent les e tad AL O¥slagl) =\ Y
réactions des deux demi-cellules: T S Bl auay Slelas

2Ni*" + 2e” — 2Ni*", E°=+0,898 V

Cd*+2e — Cd” , E°=-0,402V
Alors la réaction d’oxydation non il BAwSYI Jelad oLd
spontanée dans cette cellule est: ... cee s 58 AT B ALY

@) Cd°— Cd* +2e , E°=+0,402V
(b) 2Ni** — 2Ni** +2e, E°=-0,898 V
(© Cd*+2¢e —Cd° , E°=-0,402V
(@ 2Ni*" +2e” — 2Ni*, E°=+0,898 V
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17- Les deux figures suivantes représentent | (s Oy QLI HMUSadt -\ Y

deux cellules galvaniques: Oeslals
P P
(A)————+ | 15vay | +—(B)  (C)————F | @vory | +—(B)

Sachant que (A) et (B) sont bivalents et | L2 (B)(A) (,.»glsai Ceale 13

(et ifialgnt . 540 0 SN G398 (C) 5 S
Alors ’expression symbolique de la LAl

cellule galvanique formée des deux gSalt dalalod! Alnll o Haa ¥l
éléments (A) et (C) est ... 238 (C) ((A) fapaialt 0

2C J2C% I 3A¥ I 3A
3A/ 3A% 11 2CF /2C
DA/ 2A%, 113C 1 2C,
2CJ2C> 2%, 12A,

®OeE

18- Dans la cellule galvanique présentée par | ass gl dolalntt ddsntt o2 -\A
I’expression symbolique suivante: W (PPPG Y SN (IR (W

Zn,, | Zn* ) | Po™ ) | Pb,

En ajoutant des gouttes de HCl(aq) au deux | HCl, ) (o o1 5tad bl e

demi piles SAi | Lauad (po JS I
Lequel de ce qui suit est correct? oo A,e b Lee slo
@ La concentration des ions de Ay G

Pb2+(aq) augmente PO ) Sl 52855 sl O
@ La valeur de f.¢.m. de la cellule

augmente st emf aed sl 33 @
@ le temps de consommation de la

batterie diminue Al I (e Ja @
@ La concentration des ions de TR

Zn2+(aq) diminue 20T g Sl 5855 Ja ©)

[9]
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19- Dans la batterie acide de Plomb, On a o Taalond | ol 11y sllay 2 -1 4
enregistré les informations suivantes o i 2 L 25 S Led ) Jaoaa
durant le déchargement .

‘ 0.36V = 5431
Le potentiel de I’anode = +0,36 V - _,.,, >
Le potentiel de la cathode = +1,69V + 1OV = agilstt g
La lecture de I’hydrométre = 1 g/cm’ 1g/cm3 = yiegyuugtiael 8
Alors cette batterie rdyllad) A ola
@ Complétement Chargée, et la batterie | aladiy i dlels @
produit 12V 12Volt g3
@ A besoin d’étre rechargée, et la batterie | ajladly il sale ¥ gl @
produit 2,05V apres le chargement. oy s 2.05Volt g3
@ Completement chargee, et la cellule LT g (ymdd | AlelS @
produit 12 V 12Volt g3
@ A besoin d’étre rechargée, et la cellule |  wsdlg jmitiale ¥ plixs @
produit 2,05 V apres le chargement. oy a3 2.05Volt s

20- Le tableau suivant montre les potentiels ol Alat JIxa Y sggs =Y
de reductions standards des €léments (X) , | . yyusti .3 Les (Z)(Y)(X)
(Y) et (2): X

Les éléments ,woliat X Y Z
le poten‘fl“e'l de réduction | 028V | + 1.2V |-1,020V
JIFSYagg>
Laquelle des peintures suivantes, SO (W (i (PP TR X { ‘,.n‘;ga
le métal peinte s’érode le plus S e llaedt Halt UST

rapidement lors du grattement?
La peinte de 1’élément (X) par
I’¢lément (Z).

La peinte de 1’¢1ément (Z) par
I’¢lément (Y).

La peinte de 1’¢lément (Y) par
I’élément (X).

La peinte de 1’¢1ément (X) par
I’élément (Y).

(Y) juaiatls (Z) puaiall s Mo @

(X) yaially (Y) puaialtests (D)

® 0 @ 6
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21- Le monomeére du Polymeére suivant 095 I ol gd) pagige =Y

Est un isomere du composé: ... e 198 Syt yagial

I S i
—CcC—CcC—C—C—C—C —

| | | | | |
H CHy H CHy H  CHy,

@ Propane cyclique. ‘gl Ol p @
(b) butane cyclique. Al Olisn (©
(©) Propane. S &
@ propene. T @

22- Sachant que la concentration d’une Jodme 3—€,5 o Cale 13f =YY
solution de méthyle amine CH;NH, est | s CH;NH, el Jticalt

0,4M et que pH=9 pH =9 &ig «(0.4M)
Alors, sa valeur de Kb a 25°C est ......... 25°C e 4 Kpjdad old
...... S 9k

@) 2,5x10718
b 2x107

© 447x10°°

@ 2,5x10710

/00 Joll jgaJl - A= alpol) Al A 1uj
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23- Trois composé€s organiques parmi les O dogaac OLS,e M -YY
dérivés d’hydrocarbures 10l 92,8 gyl DlaT
Le composé (A) : ne s'oxyde pas BAuSY L ¥ (A) oS padt
I.Je. composé (B? :me forme pas des’ Baslgy 055 ¥ (B) S pal!
liaisons hydrogénées entre ses molécules AR (s A gl
L;dgt(?mposé (C) : ne réagit pas par ABLEYL delin ¥ (C) oyl
addition -
(A) 4(B)4(C) ] UGN (IRyXwt:
Alors les composés (A), (B) et (C) sont: ... \ }duﬁ
@ (A): C(CH3)30H , (B) CH3-0-CH3, (C) C3Hs(OH)3
(® (A): C3H7COOH, (B) CoH50H, (C) C¢HsOH
i
@ (A): C,H,C-CH;, (B) CH,COOCH; , (C) C,H;OH,
(@ (A): CH;CHOHCHj3, (B) CH3-O-CH3, (C) C3Hs5(OH)3
24- Le nom correct du C,H; S rolt zowall @uw¥! -Y¢

composé précedent ALESY Cows Gl

|

selon PTUPAC e 92 ELga¥
est ...

(@) 3-méthyle-1-penténe. oin-1das-3 (1)
(b) 2-méthyle butane. Ol Jdue - 2 @
(©) 2-éthyle butane. Olise dint-2 &
@ 3-méthyle-4-penténe. O - 4 e - 3 @
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25- Les formules générales de certains oaad Aa¥ delall puall YO
dérivés d’hydrocarbures est: ... cer 1 e Ol 935S g ytegd | Glaiie
(A): CH,0, et (B): C Hy,y0,
Lequel de ce qui suit est correct? § oo :\aé b Lea (g
@ (A) alcool di hydroxylés ; (B) : acide | (JusSsugd! il gsS : (A) @
carboxylique. (S 31)S paes : (B)
@ (A) acide carboxylique; (B) : alcool (LS 31,8 paes 1 (A) @
di hydroxylés. S gyl LS J 98+ (B)
(©) (A) Ester ; (B) : acide Craboxylé. Sl (A) ()
S 938y : (B)

@ (A) Ester ; (B) : alcool mono s (A) @
hydroxylé. S g gl ol g8 < (B)

26- Dans le systéme équilibré suivant : 9 {4 (TR ON PN TGA [ R B
K,CO; +2H,0 = 2K' +20H  +H,CO;
(s) @ (aq) (aq) (aq)

En lui ajoutant des gouttes d’une solution | Jsloe (po Of Jlad A8ls) Lic

de CaCl,, Alors le systéme passe... Sy UL 518 4dt CaCl,y

ceeolndW 2

@ dans la direction directe et la 20big3 lajag (g3t @
solubilité de K CO, augmente K,CO,

@ dans la direction directe et la aobigd Jatg g pkat @
solubilit¢ de K CO, diminue K,CO,

@ dans la direction inverse et la 40L19d 31309 rusal @
solubilité de K CO, augmente K,CO,

@ dans la direction inverse et la 20Ligh Jas g (Sl @
solubilit¢ de K CO, diminue K,CO,

CCP/0 0 Joll joaJl — s alpol) ulihl) & A nj
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27- La distillation séche du sel sodique de | g3 pall mlell Blntl ydazitly - YV
I’acide citrique avec la chaux sodée TIPS [BUPS [PURVITIC (PPN
produit: ... e
@ propanal. Jblig @

(b) propane. RN @)
@ I-propanol. Jsibig -1 @
@ 2-propanol. Jebigym -2 @
28- D’apres le tableau suivant: (A Jgundl (e -YA
Le composé s ,ott A B C
La solubilité dans I’eau a 25° C Soluble Insoluble Peu soluble
250C e sLad! 2 Ol Q9 o Rk oLy i
Alors, les composés (A) ,(B) et (C) sont: | :2(A) «(B) ¢ (C) SLS palt (950
@) (A): éthéne ; (B): benzéne ; oozt (Bepan: (A) (D)
(C): acide carbolique. Lt 40,8 s+ (C)
() (A): éthéne ; (B): acide carbolique; | «ddssQlgaes : (B)i s (A) ©
(C):hexane cyclique. il olusa : (C)
(© (A): alcool iso propylique ; sl (B) glagral IS (A) &
(B): éthéne ; (C):acide carbolique. g8 paes : (C)
@ (A): alcool éthylique ; (B): acide il e (B): il Sy +(A) @
acétique ; (C): hexane cyclique. b olusa + ()
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29- Tous les étapes suivantes transforment ol A0 Olglastl e JS -Y4
un compos¢ de formule générale C H, | 4dhuo S0 Jugaid Laji

en un composé de formule générale Sy A CH,  aslatl

C H, Sauf: .. cootlae Lo -C H,) aelalt diies

(@) Chauffage intense puis refroidisse- | .,y wod ubwd @
ment rapide — polymérisation — A pis — 5 pely -
hydrogénation.

@ Reformation — alkylation — - S - Jusas saled @
hydrogénation. UGNV

@ Halogénation — hydrolyse basique — |- gaeld Ji>i — dimia @

déshydratation. sle g3

@ Chauffage intense puis refroidisse- | au by wodd (ol @
ment rapide — hydratation — WA Byud — s
catalytique - réduction. It

30- Du diagramme suivant: r A dalasall (o - ¥
Hx AICl3 anhydre
C3H6 > (A) > (B)
+ CgHs

Alors (A)et(B)sont: | ... ‘L (B)((A) [_,ASASGLA

@ (A) : chlorure de propyle secondaire ; | « ¢85l Sy y9iS : (A) @
(B): 1-phényle propane. Abgpmded -1 :(B)

@ (A) : bromure de propyle primaire ; | « sl b sy s (A) @
(B): 1-phényle propane. Obgpdea-1 . (B)

@ (A) : chlorure de propyle secondaire ; | « ¢85 Sy s : (A) @
(B): 2-phényle propane. Obgmded -2 . (B)

@ (A) : bromure de propyle primaire ; | « sl drgz sy s (A) @
(B): 2-phényle propane. Obgpded -2 . (B)
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31- Du diagramme suivant: o (WY E DN O RE
alkylation GHia CH
sy 3
C7H16 % A|l——>| B + @/
2ali 5|
\2hiz8 oxydation compléte
C
lequel de ce qui suit est correct? § Ao ALY O HLas Y sla
@ (A): 1'1'1:11186 pour prq‘)arerl a(‘jl‘de e yuiani i (A) (7)
benzoique ; (C) matiére premiere pour o2 adglasle :(C) wligyud
préparer la bakélite. olSLA s

@ (A): uti.l‘isé pour Rre’parer des expliosifs " w53 poias :(A) @
(C) matiere premiere pour synthétiser o0 adglsle :(C) &l pomiial)

les valvules du cceur artifitiels. e Lual| | Slolows piuai

@ (A) : acide aromatique ; (C) maticre 53k :(C) oilag)l paaen :(A)
premiere pour préparer le dacron. 098I g pudami 3 2l gl

@ (A) : hydrocarbure aliphatique ; (C) o3l 39,8 32 :(A) @
(C) acide carboxylé aromatique. coilag)l LS ga)S (e

32- Laquelle des opérations suivantes a lieu | e 26¥1 Sldeal! (o &1 -

pour transformer un acide carboxylé a S 93,8 (e e agl )

un proton en un compos¢ neutre qui a 1 abigil anelat! gals

méme nombre d’atomes d’oxygene et de | ©fyaie (s 4y Jalaio S 0

carbone? 0399 ,SI g CpuomuS Y|

@ Une réduction complete — —sle g0 - ali g5 @
déshydratation — oxydation. B

@ neutralisation - distillation C ks pdadi - Jalas @
séche- halogénation. \3 Bl

@ Une réductipn compléte - Csle g - ali 130 @
déshydratation — hydratation A ja Bys
catalytique.

@ Estérification — hydrolyse —ueld s - 3 @
basique — distillation seche. .als pdazs
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33- Sachant que: L IS oY a1l Cele f3] -YY
L’acide octanoique est un acide gras est | L wlu¥i(sSell g Lins e
le composant essentiel de ’huile de la gl 3 a3

noix de coco Tout ce qui suit sont des

] . ] ‘.\CLAMJAMG“,}';LMJSS
isomeres de ce composé Sauf: Y Lo

@ Ethanoate d’hexyle. S gl O g3l @
@ Propanoate de pentyle. S Jed ) D1 g3kag @
@ Butanoate de butyle. o 9| 155 g @
@ Pentanoate de butyle. oo g | g3 L @
34- Le diagramme suivant montre les Oe Lol gl g L daladmed| -¥E

réactions du fer et ces oxydes dans des | aj,kar 8 suwlSiy daust
conditions convenables: gt Acwlialf

= CoH20 dil e

Sel |22 Fe " | sel

H,SO,
abri de I'airlA lA
H H
A |——2 B|<«———|C
500°C 250°C
Lequel des choix suivants exprime O il AGH) DL Y (i
(A),(B) et (C) : 2(A) «(B) (O)
Les choix (A) (B) ©)

@ Fe;0, FeO Fe,04
@ FeO Fe;0, Fe,04
@ FeO Fe, 04 Fe;0,
@ Fe,0, Fe;0, FeO
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35- Du diagramme suivant, Les réactions
se font dans les conditions convenables:

;‘ﬁ!..\.lc‘;!m‘ daladneldf e =YO
+ Al g AT 8 O i
(1) (2)

Un Précipité Blanc <———— CaCla|———— () précipité Blanc
o2l ol l 3) 020
Un Précipité Blanc
a0l Gl

Alors, les composés (1), (2) et (3) sont ... 0853 (3) (2) (1) OLS patt o2

(@) (1):Pb(NO,),,(2):NaHCO;,(3):Na,SO,
® (1):Na,S0,,(2):NH,NO,,(3):K,SO,
(© (1):AgNO4,(2):(NH,),CO4,(3):Na,SO,

@ (1):AgNO,,(2):K,S0,,(3):KHCO,
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36- On a ajouté (1L) d’une solution de A y9iS Jotme ye (11) s -1
chlorure de calcium (0,3M) a (1L) (IL) 31 (0.3M) agecdiss
d’acide sulfurique (0,4M) puis on a (0.4M) vl oS e (4o
ajouté une solution d’hydroxyde de S gy Jgdons cauisl @3
baryum pour neutraliser le reste de O Bslajtt Adslact agasldl
’acide. Un précipité se forme e Old - cwly 09I paet|
Alors le nombre de moles de I’acide en ALSy WG paesdl DY g
exces et la masse du précipité formé sont: ... ++ 10988 Ot cewl )
sachant que la masse molaire de: A god) SIS oL Lale

Ba (OH), = 171 g/mol - BaSO, = 233 g/mol - H, SO, = 98 g/mol
@ (0,2mol) - (46,6)
® (0,1mol) - (93,2¢)
(© (0,1mol) - (23.39)
@ (0,3mol) - (69.9)

37- Sachant que le constant d’ionisation (Ka) | paest(Ka) (ulittcaliglcwte 3 =YV

d’un acide faible a un proton est égal a Gobud Ogigpd! alal aas
(5,1x10*) et sa concentration est (0,2M) | (0.2M) o855 (5.1 X 10°%)
dans une solution de volume (200ml) . (200ml) dass Jglone 2

Alors le nombre de moles dissociés est | asSaadt O¥ ol dde (Lo
égal a: ... cee 16 9kuny

@) 0,04 x 102 mol
(® 1,01 x 10° mol
(© 5,05 x 102 mol
@ 2,02 x 10° mol
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38- La formule moléculaire (C.H, ) diai (CsHy)  adjad! diwall -¥A
représente trois composeés ailadl LigySgpas LS 13BM
hydrocarbures aliphatiques saturés de TS AN A

1o daie
sorte que V-

(A) : Ne renferme pas de groupe méthyle | deuwsclegens ole ggini ¥ :(A)
B g (yulin e o e g5 +(B)
By iga e goma e g5 +(C)
OLS yal! ol rmonial! ol 1 (12
98 Jo Ll dox p3 o

(B) : renferme un groupe méthyléne
(C) : Renferme un groupe méthyle

Alors ’ordre correct de ces composés
selon Pactivité est:

@) A<C<B
b A<B<C
(© B<C<A
@ C<A<B
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39- Le potentiel d’une cellule formée de (X) puaic (yo 45950 s aga -4
I’¢élément (X) et I’¢lectrode standard a = bl (g gt clady
hydrogene = 0,280 V .(0.280V)

Le potentiel d’une cellule formée de (X) junic (po @3 480 Al g
I’¢lément (X) et de I’¢élément (Y) =2,095V A(2.095V) = (Y) jaic g
En mettant 1’¢lément (Y) dans la solution | Jgtme ,2(Y) jaic ping i
de I’¢lément (X),pas de réaction a lieu Jelad G ¥ (X)) puaiall
Alors le potentiel de la cellule formée O A0 gSalt AT g (yLD
de I’¢lément (Y) et I’électrode standard | ;o 9@t cdadg (Y) ymnic
a hydrogéne est égal a ... eer (S 9luny pul @

@ -2375v (B 2375V (© 1,815V (@) -1815V

40- En ajoutant une solution de la soude caustique | d.ls3f1aguall (03 509 A0S e - ¢
en abondance a un mélange de (Imole) Sco¥ e (1Mol ) (e dadss
d’éthyléne glycol et (1 mole) de catéchol .J9SS 1S e (1mol) g J oSl
Alors les composés présents dans la solution (=2 3292 gall DL patl ol2
sont: ... cee 1B Jolonal!

ONa
@ CH, - OH ONa
| - NaOH(aq) -
CH,-OH
ONa
® ?HZ-ONa ONa
CH, - ONa
OH
(© CH,-ONa OH
| L NaOH(aq) -
CH, - ONa
ONa
@ CH, - ONa OH
CH,-OH
21
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41- (X), (Y) et (Z) sont trois insecticides:
(X) : organique et renferme le plus petit
nombre d’atomes de carbone.

(Y) : est inorganique

(Z) : est le composé chimique le plus
affreux

Lequel des choix suivants est correct?

1d0 el Olicee M 7Y X -¢\
J8l e gy Gguae :(X)
L0O9,SI S (ye dke
-Syae st :(Y)
AlesS LS 0 w81 :(2)
$ Ao 4G O Loy gla

X) Y) 4
Acide acétiques Sulfa:[e. Vi ,
@ 1 magnésium Gamaxéne ;lusels
e Ol »S
@ Acide formique | Sulfate de cuivre DDT
Glie )93 Hae ould Gl 8
Gamaxéne Sulfate de cuivre
© DDT
Olusals ould Gl 8
: : If: .
Acide formique o3 a:[e.de Gamaxéne
@ . magnésium N
les )99 o> oo mta Olusals
¥ ende Olg 48
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42- Du diagramme suivant: I dakasotf ye — €Y
Cl)H
CH, - CH - COCH
+ +
CH,OH CH,COOH
B A

Lequel des choix suivants est correct? § Ao AL O LAY gl

(@) Le composé (A) ne forme pas o ¥ (A)osett (1)
d’effervescence lors de 1’addition du Ol 99,8 ALl e (192
carbonate de sodium. Al p g3 guaat

(b Le composé (B) forme ’acétamide ol 0383 (B) s patt (D)
lors de sa décomposition ammoniacal. LAY g yalandt sl e

(©) Le composé (A) élimine la couleur o8t dain (A) st
violette du permanganate de 2 gl g3 Cliomicn yy
potassium acidifié. Anamel Aot

(@ Le composé (B) élimine la couleur o8t doz B)as et (3)
violette du permanganate de 2 9l g0 Olimie
potassium acidifié. PPN (IR {
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43- Sachant que le produit de solubilité du o ;ST T Y ol (5l Ceale 1) - €Y

. . = 21 . K
sulfure de zinc ZnS, K_=1 x10-2!, Si sa K1 X100 fam st
P oo (97g/mol) 4 4J gotl A LS

25° C 3yl > ax s
! sl ol S A LS Ol
...:gbgm‘fil.aﬂ&nﬂ)oggﬁgjf.ﬁ

masse molaire (97 g/mol) at 25° C
Alors la masse du sulfure de zinc qui
se dissout dans 100g d’eau pure ast: ...

@) 6,034 x 10-10g
® 31,6 x 10-12g

© 2x102g
@ 3,067 x 10-19g

44- Lors du passage d’une quantité 2960 B 5Ly g8 (30 e i pal e - €8
d’¢lectricité dans le nitrure de 0 (482) ey pguidlalt g i
magneésium en fusion,(48 g) de 33U e m gLl

magnésium se précipite a la cathode
Alors le volume du gaz nitrogene dégagé
a TPN a I’anode est: ...

[Sachant que N=14 ; Mg=24]

@) 1493L
) 224L
© 448L
@ 33,6L

o Laiadf (i gy | 518 o (L2
s ag¥ aie S.T.P) 2
(Mg =24 N =14 ) ol Lae
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ol d I JS) (L Buauadnal! Asla W1 A8 y9 lgde dala ¥ @) Al laad) AL -3

45- Le graphique suivant, illustre la relation | a8Mall piogs L) @1 -£0
entre le moment magnétique et certains | g udoliaadf pjal! (o
cations de la premicre s€rie de transition | iglan¥ alwlu!l olgdls
Consécutifs: ro i e T oY

o Lat! a5l
Le Moment Magnétique
A

Les Cations des
» ¢éléments de Transition

ALEDEY uwobiall Sl g0lS

D3* B3 A3* C3* E3

Déduit : + g
1- Les propriétes magnétiques des cations |« s s audoliaal! oyt -\
B et D
’ .B6* D6+

2- Les cations dont ses éléments sont

utilisés pour diminuer 1’énergie L pualic pusnious A Bl gl -

d’activation. et | Al JLas L3
46- Des diagrammes suivants A Ollatasngtl fpo €
Le plus simple hydro- Clo/u.v " ( A) KOH(aq)/A (B)
carbure aliphatique -HCI -KClI
el 5525 9 5t Sasal
Le plus simple hydro- CIZ/ cat. _ (C) KOI'|(aq) IPIA _ (D)
carbure aromatique _HCI "o KCI >
&be95l 55355 934 Jaiinsi
Déduit : Y o+
1- Le produit de la réduction de (B) et de (D) | .(D) «(B) :me Js 131 g0 -\
2- L’effet de 1’addition de 1’acide iy 5l g kgl e ALl 51 - ¥

chlorhydrique a (B) et (D) chacun a part. | .3u> e (D) ¢(B) : e JS (S
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